

2022 年土木与水利工程学院 政治理论学习材料汇编（一）

主题：

关于转发《2022 元旦春节文明廉洁过节倡议书》的
通知

《关于严明 2022 年元旦、春节期间有关纪律要求的
通知》

《关于认真开好党史学习教育专题民主生活会的通
知》

中心组会议
全体教职工政治理论学习
党员大会

材料整理：夏天

2022 年 1 月 7 日

目 录

关于严明 2022 年元旦、春节期间有关纪律要求的通知	1
关于转发《2022 年元旦春节文明廉洁过节倡议书》的通知	4

关于严明 2022 年元旦、春节期间有关纪律要求的通知

宁大纪发〔2021〕17号

各党委、党总支、直属党支部，各单位：

2022 年元旦、春节将至，为深入学习贯彻习近平总书记关于加强作风建设重要论述，持之以恒落实中央八项规定精神，紧盯重要节点、持续纠治“四风”，统筹做好疫情防控和元旦春节期间各项工作，确保节日风清气正。现就节日期间有关工作提出如下要求。

一、扛牢政治责任，提高政治站位

元旦、春节是“四风”问题的多发期，“四风”问题容易反弹回潮。

各级党组织要站在全面从严治党，持续纠治“四风”的政治高度，充分认识开展节日正风肃纪工作的重要性紧迫性，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以“节点”为“考点”，扛起抓作风抓纪律的政治责任，切实担负起全面从严治党的主体责任。要加强对本单位（部门）党员干部和师生员工的教育、监督和管理，密切关注苗头性、倾向性、潜在性问题。

要严格落实自治区和学校疫情防控工作要求，做好师生的健康监测和外出报备等工作，确保校园安全和师生健康。

要以学习党的十九届六中全会精神为重点巩固党史学习教育成果，教育引导广大党员干部特别是领导干部筑牢初心使命，带头弘扬党的光荣传统和优良作风，带头转作风树新风，自觉反对特权思想、特权现象，自觉反对餐饮浪费、铺张奢侈，严格家教家风。

党员干部要率先垂范，发挥表率作用，增强自律意识、红线意识、敬畏意识，时刻紧绷纪律规矩这根弦，努力营造风清气正的节日氛围。

二、坚持治树并举，弘扬新风正气

各级党员干部要坚定理想信念，切实增强纪律意识，强化自我约束，不折不扣落实中央八项规定精神和自治区“八条禁令”，严禁违规吃喝；严禁违规用公款购买赠送贺年卡、挂历、烟花爆竹、鲜花、烟酒食品、土特产等年货节礼；严禁以各种名义违规发放津补贴、奖金和实物；严禁违规用公款组织各类年会、节会、庆典等总结表彰活动；严禁公款旅游以及违规接受管理和服务对象等旅游活动安排；严禁违规使用公车、私车公养、变相借用或租用车辆；严禁违规收送名贵特产、礼品、礼金、消费卡、有价证券及其他金融产品等；严禁违规出入私人会所；严禁组织或者参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动；严禁接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动；严禁违规参加各类老乡会、校友会、战友会；严禁在参加公务活动用餐或个人餐饮消费时铺张浪费；严禁奢侈浪费和其他各种违纪行为。

三、强化监督检查，严肃执纪问责

学校纪委将严格按照自治区纪委监委和学校党委部署要求，加强对元旦、春节期间作风建设和廉洁自律工作的监督检查，加强落实常态化疫情防控举措的监督，畅通监督举报渠道，紧盯类重点场所、聚焦“四个着力”，紧盯“四风”隐形变异问题。各级党组织要切实担负起全面从严治党责任，聚焦监督，压实责任，将纠正“四风”持之以恒往深里抓、实里做。学校纪委对节日期间顶风违纪行为严查快处，对典型问题予以点名通报曝光，持续传导压力，释放越往后执纪越严强烈信号，对落实中央八项规定精神不力、“四风”问题多发频发的党组织，严肃追责问责。

关于转发《2022年元旦春节文明廉洁过节倡议书》的通知

宁大纪发〔2022〕1号

各市县（区）教育工委、教育局，宁东管委会事务局，厅机关各处（室），厅直属各事业单位（学校）：2022年元旦、春节将至，自治区教育工委、教育厅和驻教育厅纪检监察组向全区教育系统广大党员干部、教职工及家人致以亲切的问候和美好的祝福。为营造文明和谐、风清气正的良好节日氛围，我们发出如下倡议：

一、筑防线守纪律，做遵规守纪的引领者。深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于做好2022年元旦春节期间有关工作的通知》和中共中央纪委《关于做好2022年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》精神，巩固落实中央八项规定精神和自治区“八条禁令”成果，带头弘扬党的光荣传统和优良作风，自觉反对特权思想、特权现象。严格遵守党纪党规和法律法规，任何时候、任何情况都不越界，时刻保持清正廉洁，自觉做到知敬畏、存戒惧、守底线。

二、倡勤俭戒浪费，做文明节俭的示范者。崇尚科学，自觉推动移风易俗、勤俭节约的良好社会风尚，保持艰苦奋斗的作风。持续纠治“四风”、坚决反对形式主义和官僚主义，坚决遏制享乐主义、奢靡之风及各类隐形变异行为。坚决抵制大操大办、高额彩礼、厚葬薄养、封建迷信等不良习

俗。大力倡导简约适度、绿色低碳的生活方式，使厉行节约、反对浪费蔚然成风。主动配合疫情防控，不聚会，少出门，勤洗手，戴口罩。扎实推进“五项管理”，落实“双减”政策，让党中央的政策和自治区党委的要求在全区教育系统落地见效。

三、弘新风树家风，做廉洁自律的践行者。强化作风建设，筑牢思想道德防线，严防“节日腐败”，坚决遏制违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规使用公车与公款旅游、违规发放津贴补贴或福利等问题，坚决杜绝快递送礼、收送电子红包、“不吃公款吃老板”等隐形变异行为，坚决抵制巧立名目、突击花钱。净化师德师风，自觉抵制有偿家教，拒不参与社会机构办学；杜绝参加由学生及家长付费的宴请、旅游、娱乐休闲等活动，或利用家长资源谋取私利。珍爱幸福家庭，严格家教家风，带头重家庭、重家教、重家风，弘扬社会主义核心价值观，努力为亲人、为社会撑起一片清廉明净的天空。

风成于上，俗化于下。全区教育系统广大党员干部和教职工作为改革发展的推动者、社会风尚的引领者，在新的一年里，希望大家弘扬时代新风，坚守法纪底线，开拓创新，扎实工作，齐心共进，极力推动教育高质量发展，切实让人民群众享有更多的教育获得感和幸福感，为努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区，继续建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏而不懈奋斗！

值此双节，祝全区教育系统广大党员干部、教职工及家人节日快乐、阖家幸福、万事如意！